

陕豫鄂三省六地检察机关联合共治 确保“一泓清水永续北上”

阳光讯(记者 奚钦文/图)今年的6月5日是第50个世界环境日。为迎接世界环境日的到来,5月31日,陕豫鄂毗邻地区检察机关保护南水北调中线水源地生态环境新闻发布会在安康召开。南阳市人民检察院、商洛市人民检察院、安康市人民检察院、十堰市人民检察院、汉中市人民检察院、陕西省秦岭南麓地区人民检察院相关负责人出席会议,并对相关情况进行了介绍。

据安康市人民检察院党组副书记、副检察长陈猛介绍,截至今年5月,安康市检察机关共办理涉南水北调中线水源地生态环境保护领域公益诉讼案件2115件,发出诉前检察建议1876件,提起诉讼24件,通过依法履职,督促保护水源地111处,督促清理被污染和非法占用的河道343.9公里,督促清理被污染水域面积363.2亩,督促恢复流域内草原、林



地、湿地面积813.8亩,督促回收清理垃圾、固体废物和非法堆放的砂石3万余吨,督促整治关停污染企业126家。

与此同时,安康市人民检察院加强陕豫鄂毗邻地区检察机关在南水北调中线工程司法保护中的协作配合,积极履行法律监督责任,协作解决问题,实现优势互补、信息共享、联防联控,携手推动区域共性问题得到有效解决。

“商洛市人民检察院持续深化服务南水北调中线水源地生态环境保护联席会议成果。商南县人民检察院与鄂豫陕三省五县的检察机关联合印发了《三省五县(市、区)检察机关关于服务南水北调中线工程水源地生态环境保护工作联席会议制度的实施意见》,把跨区域生态违法案件由‘各自为战’变为‘共管共治’,最大限度控制污染损害,切实有效维护社会公共利益。”商洛市人民检察院党组成员、副检察长何行举介绍道。

陕豫鄂三省毗邻地区的湖北十堰、河南南阳和陕西安康、商洛、汉中、秦岭南麓地区的三省六地检察机关整合司法力量并发挥检察职能,通过协同共治深化区域协作聚合力,协力共建南水北调中线水源地生态环境保护大格局,为确保“一泓清水永续北上”贡献检察力量。

汉滨区培新小学教育集团 举行庆“六一”展演暨新童书发布活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 郑安婷文/图)为丰富孩子们的校园文化生活,让孩子们度过一个快乐的儿童节,5月30日,汉滨区培新小学教育集团在起航广场举行了庆“六一”展演暨“记录现在,畅想未来”新童书发布活动。汉滨区政府教育总督查罗先升,培新小学分校党支部副书记尤海燕、副校长来宝永以及培新小学全体师生、部分家长代表参加了活动。

培新小学校长陈大安为活动致辞,他为同学们送上了节日问候和美好祝福,希望大家以“向上”为精神坐标,幸福成长、全面发展;通过阅读提高综合素养、塑造美好品格,成长为“可爱、可信、可贵、可为”的新时代好少年。

活力四射的舞蹈《快乐向未来》拉开了展演活动的序幕,展演活动中还穿插进行了童心精灵班和晨曦班的“记录现在 畅想未来”新童书发布会。罗先升和陈大安为新童书揭幕。本次活动的举行,坚定了教育集团师生听党话、跟党走的理想信念,检阅了实施“双减”政策以来的教育成果,让孩子们个性得到张扬、潜能得到发挥,同时也坚定了同学们热爱党、热爱祖国、热爱生活、热爱学习、热爱校园的信念。

汉滨区慈善协会 启动“情暖童心,爱心筑梦”活动

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 赵军 徐红云)“乐善好施献爱心,情满校园送祝福。”5月29日下午,在第73个“六一”国际儿童节到来之际,汉滨区慈善协会领导走进区幼儿园启动了“情暖童心,爱心筑梦”活动,向小朋友们献爱心、捐礼物、送祝福,让孩子们度过一个喜庆、欢乐的节日。汉滨区慈善协会会长李有明,副会长李成旭、李运武,汉滨区教体局副局长朱龙,区教育工会主席李小安等嘉宾出席了启动仪式。

伴随着欢快的乐曲,启动仪式在小朋友们表演的舞蹈《中国速度》中拉开了帷幕。接着,汉滨区慈善协会领导介绍了开展此次主题活动的意义,并向区幼儿园捐赠了总价值7000元的画笔、玩具等物品,祝福孩子们沐浴爱的阳光、共享童年快乐、幸福健康成长。

据介绍,此次主题活动筹集到爱心善款3.2万元,将慰问6所学校(幼儿园)。启动仪式之后,区慈善协会领导还将陆续走进东关小学、大竹园镇中心社区幼儿园、晏坝镇幼儿园、洪山镇石转幼儿园、张滩镇余湾小学开展捐赠活动,为这5所学校(幼儿园)分别送上5000元慰问金,让小朋友们感受到慈善大爱的深情厚谊。

汉阴建设高标准农田11.56万亩 新增粮食产能达550万公斤

■记者 郑开洪 通讯员 王建霞 苏凌云文/图

耕地是粮食生产的“命根子”,高标准农田建设是贯彻落实“藏粮于地,藏粮于技”战略的重要举措。初夏时节,万物生长,汉阴县连片的高标准农田里绿意盎然,给村民们带来了无限的喜悦和希望。

5月28日,记者来到汉阴县城关镇麒麟村,发现这里道路宽阔平坦,道路两侧的防渗渠平整美观,大小沟渠纵横相连。“路修好了,水渠也修好了,用水更方便了……我种的4亩玉米地以后再也不用担心干旱问题了,收割、运输省事了,我种粮的积极性也有了。”正在自家农田里查看秧苗长势的村民王化前对村上的高标准农田建设赞不绝口。

“这个高标准农田项目聚集了我们村2组和3组的200余户村民,目前我们村的100余亩荒废旱地已经全部平整改造为高标准农田,同时配套建设了2000余米长的排洪渠,并建设了2000余米长的产业路,可以大大提高农业生产效率。”麒麟村村委副主任蒋友宝介绍道。

近年来,城关镇严格落实耕地保护措施,坚守耕地“红线”和“底线”,通过对辖区撂荒土地进行全面摸底、全力集中整治,坚决遏制了耕地“非农化”、防止了耕地“非粮化”。辖区21个村结合不同地理优势,因地制宜、合理规划,将撂荒地和荒山先后建成了猕猴桃、樱桃、拐枣、花椒等20余个特色产业



汉阴县连片的高标准农田里绿意盎然

园,让荒地变成了良田,让辖区“沉睡”的土地焕发出致富新活力。

粮以田为基,农以田为本。记者走进汉阴县平梁镇清河村五组,看到昔日的“巴掌田”变成了方方正正的良田,机耕路、排灌渠纵横交错,高标准农田成为清河村发展现代农业的有力杠杆。这片不久前由平梁镇金叶香种植农民专业合作社试播的早稻,如今已经陆续破土出苗,显示出早稻对当地光、水、热等条件的极强适应性。

“现在路通了,水渠也修好了,用水和运输都很方便,给我们的种植带来了很大的积极性。今年我们在这里试种了350余亩早稻,早稻种植采用的是直播方式,不用育苗,试种成功后将给稻农带来很大好处。”一大早,平梁镇金叶香种植农民专业合作社负责人黄明明就来到试种田开始进行田间管理工作。

城关镇、平梁镇高标准农田建设只是汉阴县落实耕地保护、发展乡村振兴的一个缩影。汉阴县自2019年以来抢抓国家投资农田建设机遇,认真落实“藏粮于地、藏粮于技”战略要求,全县争取实施的11.56万亩高标准农田建设项目,目前已全面建成并投入使用。汉阴县通过高标准农田建设,逐渐让田成方、渠相连、路相通、旱能浇、涝能排,不仅使耕地“强筋健骨”,还让农田排灌能力、农机作业能力、耕地生产能力得到明显提升,实现真正意义上的“藏粮于地”。

汉阴县农业农村局副局长连志谦告诉记者,汉阴县通过实施高标准农田建设项目,使农田基础设施建设得到配套提升,农田质量等级提高了0.45个百分点,综合生产能力明显提高,高标准农田的粮油作物复种率达到160%以上,新增粮食产能达到550万公斤。